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Felelős szerkesztő
MURÁNYI JÓZSEF.

tíze rkesztti étig t
Kassa, Harang-utca 9. 

Telefon: 150.

Megjelenik minden nap 
délután 5 órakor.

Egyes ssAm krajcár
(4tillér).

Kéziratot nem ód vissza 
a szerkesztős g.

KASSA, CSÜTÖRTÖK, 1910. NOVEMBER 17.
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Előfizetési árak:

Egész évre . . 14.—K
Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre . 3.50,,

I
Egy hóra . . . 1.20

Vld^kon :

Egész évre . . 20.—K

Mladóhivatal:
Kassa, Haraug-utca 9. 

Telelőn : 150.

Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerin ’.

M-----------------—--------- HA költségvetésből,
Kassa, nov. 1G.

A jövő évi állami költségvetés 
adatai csak most kerültek a nyilvá­
nosságra. Sok érdekes tétel van ben­
nük, de súlyos tételek is egyúttal. A 
kiadások mindenütt növekednek. Így 
a postánál tizenhárom millió koroná­
val nagyobb lett az előirányzat és eb­
ből a sok pénzből a legnagyobb ösz- 
szeg személyi járandóságok fedezé­
sére lesz szükséges. Több mint ezer­
négyszáz emberrel emelik a postahi­
vatalnoki kart s három millió koro­
nát lordit az állam a fizetésemelé­
sekre. Ez elég csinos összeg, de azért 
bizonyára lesz ennek a nyomán is 
elégületlenség, mert a iizetésjavitás- 
ban csak a szorosan vett kezelősze­
mélyzet részesül, a műszakiak, szám­
vevőségiek, közigazgatásiak nem. De 
azért mégis eredmény ez, mert a ke­
zelési személyzet minden tagja átlag 
két fizetési osztálylyal ugrik előbbre.

A belügyminiszteri kiadások téte­
leiben is lehet böngézgetni, mert van 
mit. A kiadási többlet tizenegy millió 
korona. A városok segélye eddig két 
millió korona volt, most ezt három 
millióra szándékoznak felemelni. E n- 
dcltetése most is ugyanaz lenne, ami 
eddig volt. Első sorban a fizetésren­
dezések ügyét szolgálná, előbb a köz 
igazgatási tisztviselőknél, azután az 
egyéb városi alkalmazottaknál. Azután 
következik a rendőrség fejlesztése s 
közegészségügyi intézmények létesí­
tése. I la az előirányzott tételt válto­
zatlanul meghagyja az országgyűlés, 
Kassa a segélyből egyharmadával 
többet kapna, mint amennyiben ed­
dig részesült. Azt, hogy a tételt 
emelné az országgyűlés, nem lehet 
remélni.

A rendőrség fejlesztésére tehát 
innen nem sok jut, talán semmi, 
l'gyan a rabtartasi költségekben, 
amelyről más tétel szól, kap valamit 
a város. Rabtartási költségben eddig 
az állam az összes törvényhatósá­
goknak csak évi negyvennégyezer 
koronát juttatott. Ez nagyon megosz­

lott s volt olyan törvényhatóság is, 
amelyre ebből az évi összegből csak 
húsz korona jutott. Most ezt a tételt 
fölemelték százezer koronára. Az il­
lető szerencsés törvényhatóságnak 
ezentúl tehát nem húsz, hanem negy­
venöt korona évi rabtartási költség 
jut osztalékul. Ugyanilyen lesz az 
arány a többi törvényhatóságoknál 
is, amiből látható, hogy az állam is­
mét vonakodik kivenni a részét az 
olyan rendőri kiadásokból, amelyek 
legnagyobb része igazság szerint őt 
terhelné.

Ellenben a csendőrség tételénél 
más a helyzet. Ott a közbiztonsági 
kiadások emelkedést mutatnak. Az 
előirányzat szerint a csendőrség lét­
számát háromszáz fővel emelik. Az 
igy előálló szaporulatból hatvan uj 
csendőrőrs felállítását tervezik. Ez 
szép szám, de nagyon csekély ahoz 
képest, hogy a múlt évben a köz- 
igazgatási hatóságok védelmére több 
mint ötszáz csendőrőrs felállítását 

1 kérték. A vidék kétségbeejtő közbiz­
tonsági helyzete több méltánylást ér­
demeit volna.

Ä kamara közgyűlése.
(A kamarai választások reformja. — Sé­
relmek a polgári perrendtartásban. Ön­
kéntességi jog. — Idegenforgalom. Uj 

gyorsvonat. — Husdrágaság.)
A kassai kereskedelmi- és iparkamara 

tegnap síintén rendes havi közgyűlést tar­
tott, Siposs A. Gyula ülnök vezetése alatt.

Az elnöki előterjesztések után a kama­
rai választások reformjára tértek át. A ke­
reskedelmi miniszter tervezete nem elégíti ki 
a kamarakat. Ebben a tárgyban a kamarai 
titkárok értekezleteket tartanak, de a kamara 
külön is felterjesztéssel fog élni. A (eltérj-sz- 
tssre hat tsgu bizottságot küldtek ki: Fe­
kete Ödön, Gerlóczy Béla, Kisváry Sándor, 
dr. Kircz Viktor, Tyrnauer Samu és W’irth 
József beltagok személyében.

A polgári perrendtartásról szóló uj 
törvényjavaslatnak a kereskedőkre sérelmes 
szakaszai ellen a Itassm kamara memoran­
dumot intéz a törvényhozáshoz és ebbe a 
társkamarákat is bevonja. Kéri s kamara 
ezen pontok megváltoztatását. A kereske­
delmi ülnököt intézményének fentartását. A 
kereskedelmi- és váltó törvényszék fentartá­
sát és könyvkironat hitelességét. A kamara

a kerületbeli orsz. képviselők támogatását is 
kikéri.

Egy átirat kapcsán szóba került az 
önkéntességi jog megszorítása. A kamara 
már húsz évvel ezelőtt síkra szállt az ön­
kéntességi jog kiterjesztése mellett. Tegnap 
ugyanabban ez értelemben határozott, fel­
iratban fogja kérni, hogy a hat középisko­
lát végzett ifjaknak is adják meg az önkén­
tességi jogot. Legfeljebb azzal a megszorí­
tással, hogy nem kapottnak tiszti rangot, 
hanem mint altisztek szolgálnák ki a gya­
korlatot. A kát évi katonai szolgalatot is 
sürgetik.

Az idegenforgalom emelése érdekében 
a kamara akciót indít. Ebbe belevonják a 
besztercebányai éa pozsonyi kamarát, meg­
keresik Kassa várost, a vármegyéket, a na­
gyobb testületeket, a fürdők igazgatóságait 
éi a sajtót s együttes erővel fognak meg­
állapodni a felvidék termtszati kincseinek 
kamatoztatásában. November végén Kassán 
nagygyűlést tart a kamara s ennek előké- 
ssitésére lOOü koronát megszavazott.

A Kassától— 7 émesvárig való gyors­
vonatösszeköttetést, mint a kamara örömmel 
jelenti, már több kamara területén melegen 
pártfogolják.

.4 husdrágaság megszüntetése érdeké­
ben a kamara teliratot intéz a törvényható­
sághoz, kemi fogja a szerb határ megnyitá­
sát, a legelők rendezéséi.

Gyermekkórház Kassán.
Megalakul a gyermekkórház- egyesület.

felhívás a közönséghez.

A kassai Fehér-Kereszt egyesület, mi­
után a lelenc ügyet az állam saját kezelé­
sébe felvette, további fennállását felesleges­
nek tartja, feloszlik és a november hó 18-án 
megtartandó közgyűlés van hivatva dönteni 
afelett, hogy hová fordittassék vagyona. Két 
eszme merült fel: a szülészeti poliklinika és 
a gyermekkórház. Kassa város és vármegye 
előkelőségei, úgyszintén az orvosok nagy­
része azon vannak, hogy gyermekkórház 
egyesületet kell létesíteni, melynek alaptőkéje 
a Fehér-Kereszt Egylet vagyona volna s a 
további gyűjtéssel és állami támogatással 
egy gyermekkórházat építene. Az egyesület 
alakuló gyűlése november hó 20-án, déli 12, 
órakor a vármegyeházán lesz megtartva.

A mozgalom lelke dr. Máthé Gábor, 
gyermekmenhelyi igazgató orvoa. Az alapítók 
sorában ott látjuk Berczelly Jenő v. b. t. t. 
táblái elnököt, Fischer-Colbrie Ágost dr. 
püspököt, Szihlay Ede főispánt és nejét, 
Puky Endre alispánt, Btanár Béla dr. orsz.

Különletfesséyek, modellek lö «a ä ffilcii fw ttj 
már megérkeztek és meglepő k,äaäau
olcsó áron árusittatnak
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képviselőt, gróf Pálffy Lászlót és nejét, 
gróf Zichy Károlyt és nejét, özv. gróf Zichy 
Rezsőnél, dr. Takács Menyhért prépost 
praelétust, gróf Csáky Albint, gróf Csáky 
Vidort, gróf Csáky Zenonét, báró Schell 
Gyulát és nejét, Kozora Endre prépostot, 
Kérészy Zoltán dr. jogakad. igazgatót, Zalka 
Zsigmond gazd. ig., Latkovszky Lajos jav. 
int. ig., Ferdinándy Gyula megyei főjegyzőt, 
báró Melczer Malvint, özv. Münster Tiva- 
darnét, özv. dr. Moskovics Jakabnál, Hegedűs 
Lajosnál, Maczner Samunét, özv. Pausz 
Tivadarnét, Koos Árpádnál és a humaniz­
musnak számos hívét, orvosokat, ügyvéde­
ket, tanférfiakat.

A felhívás azt mondja: Gyermekhalá­
lozási százalékunk egy balkán allamé s el­
lene nem tettünk többet, mint azok tettek, 
pedig mindnyájunk legkedvesebbjéről van 
szó. A beteg gyermeket nincs hová he­
lyezni ; nincsen sem a szegénynek, sem a 
gazdagnak, mert az egész országban 4 5
gyermekkórház van csak. Ha sohasem 
kezdjük el az ezirányu tevékenységet, soha 
sem lesz, pedig kell, hogy legyen; itt a 
Felvidéken különösen kell, hogy egy gyer­
mekkórházat, egy igazán kultúrpalotát léte­
sítsünk. Kassán aránylag a legkönnyebben 
létesíthető a gyermekkórház, melyre komoly 
körültekintés és megfontolás után jutottunk. 
Végül felkérik a közönséget, hogy a gyer­
mekkórház egyesület alakuló gyűlésén ve­
gyen részt és hathatósan támogassa a moz­
galmat.

Ez — azt hisszük — nem is fog el- 
msradni.

rOtthon-kávéház^
= fényesen átalakított uj helyiség* =
Fülkék társaságok számára.
Kényelem és elegancia. ELSŐRANGÚ 
= KISZOLGÁLÁS. Uj billiórdok. — 
BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK.

NAPONTA CIGÁNYZENE.
= SZÁLLODÁNK ELSŐRANGÚ. =
TISZTÁN BERENDEZETT SZOBÁK.
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Gyilkosság egy véka babért i
Az apa leszúrta a fiát. 

felmentette az esküdtszék.

Érdekes bünpörben hozott felmentő Íté­
letet a kassai esküdtbiróság. Az eset előzmé­
nyei a következők: Bodnár János 75 éves 
perényi parasztgazdi, 1909. évi szeptember 
havában, fiát Bodnár Gergelyt, «kivel kö­
zös háztartásban élt, Grünvald Peti korcs­
májában egy késsel leszúrta, mert ez egy 
véka babot tőle ellopott. A gyilkosság után 
az apa jelentkezett, átszállították a kassai 
ügyészséghez s miután ott azt vallotta, hogy 
már hónapok előtt elhatározts, hogy fiát 
megöli, ha még egyszer meglopj*, az 
ügyészség ellene szándékosan elkövetett em­
berölés miatt vádat emelt. A tárgyalás teg­
nap folyt le s a késő éjjeli órákba nyúlt el. 
Elnök : Goth Ferenc ; bírák : Mikita Emil és 
Végh Elemér dr. Ügyész: dr, Rácz Ernő fő­
ügyész. Védő : Elkán Miksa dr. kassai ; 
ügyvéd.

A főtárgyelás során a vádlott töredel­

mesen beismerte, hogy hónapok óta készült 
a gyilkosságra, inert szabadulni akart élete 
megrontójától. Korán árván maradt. Húsz 
évig napszámmal tartotta fenn anyját és 
testvéreit. Majd katonának vitték, 12 évet 
szolgált s résztvett az olasz és porosz had­
járatokban. Mikor visszatért 34 éve» volt, 
megnősült, két lánya született, akik jól férj­
hez mentek és egy fi*, aki teljesen elzüllött.
A fia verte-Utötte őt, üldözte, báatalmasta, 
meglopta, éveken át elkeserítette as életét. 
Elért e határozta, ha még egyezer meglopja, 
akkor leszúrja. A mikor múlt év szeptember 
22-én az eladásra szánt véka bab eltűnt, a 
fiú után ment. Kereste a leányánál, a szö­
vetkezetben, végre rátalált a Grünvald korcs­
májában.

— Miért loptad el a babot ? — támadt 
a fiúra s egy doronggal fejbevágta.

A fia könyörgőtt, ne bántsa. Ő azon­
ban ügyet sem vetve a könyörgésre, egy 
lócára leteperte a fiút, szétnyitotta az ingét \ 
és egy csizmastárból előrántott hegyes I 
konyhakéssel a mellébe szúrt. Hogy bigto- 
rabb legyen a döfés, még meg is forgatta 
a kést a fia mellében. A fiú rövid haláltusa 
után meghalt.

Bodnár János vádlott letartóztatásakor ; 
kijelentette, hogy sajnálja, hogy fia holttes­
tét nem dobhatta oda a kutyáknak, hogy 
falatoizanak belőle.

Rácz Ernő dr. kir. főügyész az es­
küdtekhez intézett beszédben, szándékos cm- \ 
berülésben bűnösnek kérte a vádlottat ki- ; 
mondani.

Elkán Miksa dr. védő, nagyhatású be­
szédben megrögxitctte azt u lehetetlen vi­
szonyt, ami az apa és fia között fennállott. 
Ez az apat a kétségbeesésnek olyan pa- 
roxizmusával töltötte el, mely a józan meg- ; 
fontolást, a szabad akaratú elhatározást j 
kizárja. Vádlott egy antisociális kártékony ; 
lényt, mint egy rossz kelevényt kiirtott, mint ! 
egy öntudatlan eszköze a társadalmi rend­
nek. Arra kérte az esküdteket, hogy a'vád- 
lott beszámithatatlanságát figyelembe véve, 
mentsék fel a bűnösség alól, vagy pedig 
rosszabb esetben, erős felindulásban elkö­
vetett halált okozó testisértésben mondják 
ki bűnösnek.

Rácz Ernő dr. főügyész figyelmeztette 
az esküdteket, hogy a felmentés veszedel­
mes precedens lenne. Egy véka babért, egy 
emberéletért, ez rettentő aránytalanság. A 
dologkerülés, az alkoholizmus lehet undok 
szenvedély, kárhozatos bűn, de halállal bün­
tetni nem tehet, kérte a vádlott; elitéltetését.

Elkán Miksa dr. védő felszólalása után | 
az c -küdtszék visszavonult. Hosszas tanács- j 
kozas után az esküdtek főnöke Vitéz Adolf 
kihirdette, hogy a feltett kérdésekre nem­
mel filelnek. A törvényt alkalmazó bíróság 
erre az emberöléssel terhelt vádlottat fel- 
mentotie és a védő kérelmére azonnal sza­
badlábra helyezte. Az ügyész semmiség! pa­
naszt adott be.

Tulajdonos; Szent£yör£yi Ferenc.

BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK 
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= katonazene-hangverseny. =
HORVÁTH FERI TART ZENEESTÉLYT,

Vasárnap, hétfőn, kedden és 
1 csütörtökön este ....ii.-:::,■■■:

HÍREK.
— Ödön napja a városházán. Ma 

délelőtt Éder Ödön polgármestert a városi 
tisztikar meleg ünneplésben részesítette. 
Névnapja alkalmából Kriebel Edgár dr. fő­
jegyző vezetése alatt tisztelegtek a tisztvise­
lők és minden jót kívántak szeretett vezé­
rüknek. A polgármester meghatottan kö­
szönte meg a tisztikar ragaszkodását és sze- 
re’etteljes figyelmét.

A választási mozgalom. Derék lap­
társunk, a Justhpárti orgánum haragszik az 
önjelöltekre, pedig hát nincs sok különbség 
az önjelölt s azok között, akiket a pártve­
zetőség öt hat tagja jónak talált jelölni. Ta­
nulhattak volna alkotmányos módszert a kas­
sai Nemzeti munkapárttól, mely nyilvános 
jelölő gyűlést tartott, a választó polgárok be­
vonásával s azoknak szavazata döntötte el, 
ki legyen a jelölt. Ha Így jártak 
volna el, jogukban lett volna az 
önjelöltek ellen panaszkodni. De pártveze­
tőségi akaraton fordult jelölésekkel szemben, 
azt hisszük, számos önjelölt nagyobb nép­
szerűséggel dicsekedett. Mi nem félünk az 
önjelöltektől, de nem is vívhatjuk el azt a 
jogot, hogy csak az pályázhat a mandá­
tumra, akit valamely párt jelölt. Palzauer 
Hugó, aki az V-ifc kerületben akar man­
dátumot szerezni, szintén nem sze­
repel a hivatalos listákon s azért 
mégis erősen bízik, hogy meg fog­
ják választani. Jérja kerületét és 
gyűjti az Ígéreteket. Tudtán kívül akarják 
felléptéim Deák Gyula tak. pénztári vezér 
igazgatót, továbbá dr. Wirkmann Ármin 
ügyvédet is. Az elsőt az V ik, a másikat 
az I-ső kerületben. Lám, mi annyira nem 
féltjük a jelöltjeinket, hogy amint a Justh- 
pártiakat is közöltük, közöljük a pártonki- 
vüli jelölteket is.

— Ünnepelt igazgató. Meleg ünneplés­
ben részesítette tegnap a főgimnázium ifjú­
sága Szmetka Ödön igazgatót, névnapja al­
kalmából. Kerekes ifjúsági elnök tartott fel- 
köszöntő beszédet, majd zene és énekszá­
mok következtek és Zinner tanuló monoló­
got adott elő.

— A villamos vasút ügye. A villamos 
vasút szerződése a jövő héten valószínűleg 
a végső döntés stádiumába jut. A berlini 
cég, miután a másfél év óta húzódó tár­
gyalásokat hőiiesen kibírta, az utolsó kísér­
let elől sem zárkózik el, mint értesülünk, 
az eddig tárgyaló, teljes meghatalmazásu 
igazgatómérnök mellett a berlini cég egyik 
főnök* is Kassára Jön, hogy a lehetőség 
határán belől a megoldást elősegítse. Egyes 
bizottsági tagok sorában olyan nyilatkozatot 
is hallottunk, hogy készek volnának a szub­
venciót is felemelni, ha a vonalat a vállalkozó 
egészen a köztemetőig kiépítené. Ha ez a 
felfogás mélyebb gyökeret ver a többi bi­
zottsági tagokban ie, akkor a nehézségeken 
könnyítettek, mert hiszen az bisonyos, hogy 
a vállalkozó ellenszolgáltatás nélkül, nem 
lesz hajlandó még egy drága vonalat a már 
megszavazott szubvenció keretében kiépíteni.

— Égly tanár felolvasása. Égly Ká­
roly premontrei főgimn. tanár, a tudós fizi­
kus, ma délután 0 órakor a főgimnázium fizi­
kai termében felolvasást tart Modern fizikai 
problémák elmen. Az előadás kísérletekkel 
van összekötve. Felhívjuk a tudományos ha­
ladás iránt érdeklődő közönséget, erre a 
tanulságosnak Ígérkező felolvasásra.

x

A valódi FRANCK: kávé-pótlékot, Fraqck j^enr. Fiai kassai
gyárából, a „kávédaráló“ gyári jegygyei, 
mint a legjobbat ajánljuk háziasszonyainknak.
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— A „Kassai Széchenyi Szövetség" 
közgazdasági szakosztály folyó hó lG-án, 
szerdán este hat órakor a kassai kir. jog­
akadémia III. sz. tantermében vitaülést tart, 
melynek tárgya: „A Magyar Középosztály 
1867-ig.“ Érdeklődőket szívesen látnak.

— Vége a színházi majom-szigetnek. 
Egy olvasónk a következő keservekről szá­
mol be : Méltóztatik tudni kedves szerkesztő 
ur, hogy minket, a 20—30 év közötti fér­
fiakat, akik esténkint hatalmas gukkerekkel 
felszerelve indultunk a színházi hódításra, 
nagy sérelem ért. Az élelmes igasgató ugya­
nis egy uj zsölyesort helyezett el arra a 
— földszinti székek mögött elterülő — 
helyre, melyet szellemes hölgyeink majom- 
szigetnek nevezlek el. Amióta ez a változás 
bekövetkezett, mi meg vagyunk ölve. Ezelőtt 
a majom-szigetről pompásan végig lehetett 
gusztálni úgy a bal, mint a jobboldali pá­
holysort. Es most, felvonás közönkint való­
ságos körsétát kell tennünk a másik oldalra, 
hogy a fejünk felett elhusódó páholyokat 
lássuk. A hölgyeknek ne tessék kedvezni, 
bár ők nagyon ürülnek, hogy a majom­
sziget gukker-ütege nem molesztálja őket. 
Mi férfiak tartsunk össze és részvénytársa­
sági alapon béreljük ki a majom-szigeten 
éktelenkedő székeket s magint ott leszünk, 
ahol voltunk ! Egy majom-szigeti törzs főnök.

Az anyai szeretet. Ez a költők ré­
széről oly sokat megénekelt erény tegnap 
egy uj megindító példával gyarapodott - a 
költők számára. Ungvarszky Mártonná, Sze- 
recsen utca 5. sz. alatt lakó asszony a Nagy- 
ludmány-utcan gyermekét oly brutális mó­
don összeverte es tönkrerugdosta, hogy a 
rendőrőrszemnek kellett a megkínzott gyer­
meket pártfogásába vennie. Az asszony el­
len pedig megindították az eljárást — Állat­
kínzás cimén.

— Harapós kutya. Barát Lajos beje­
lentette a rendőrségen, hogy Spisák Régi- 
Szepsi úti háztulajdonos kutyája tegnap meg­
harapta. A harapós kutya tulajdonosa ellen 
megindították az eljárást, a kutyát pedig 
megfigyelésnek vetették als.

Önök egy elviselhetetlen rendszert honosí­
tottak meg a kassai színházban: a jövés­
menést. Amikor mi azért jöttünk a színházba, 
hogy zavartalanul élvezzük az előadást, 
önök akkor foglalják el helyüket, amikor 
már a függöny felment. Nekünk fel kell 
ugrálni a székekről, kizökkenünk a hangu­
latból, valami epeőmlés félét érzünk a ben­
sőnkben a tűrnünk kell az Önök tapintatlan 
eljárását, mert hiszen olyan szépen mond­
ják : Szabad kérem ! Szeretnők odadörögni: 
hogy nem szabad, maradjon kívül, ha későn 
jött, üljön le idejében, ne zavarjon máso­
kat ; de ezt a kitörést sajnos az illem tiltja. 
Mi szépecskén magunkba fojtjuk a bosszan- 
kodást, az előadás már nem köt le, ezen a 
dolgon gondolkozunk, amikor vége van az 
elősdásnak megint elhangzik az udvarias: 
Szabad kérem! És megint felugrálunk. Ta­
lán valami sürgős dolga van annak az ur­
nák — kezdünk vigasztalódni. Ördögöt. Ki­
mászott a sorból, hogy ott ácsorogjon a 
nézőtéren, ami tűzbiztonsági szempontból is 
elitélendő, mert az utat szabadon kell tartani, 
esetleg kiüthető veszély esetére. Mig ez a 
gondolat motoszkál bennünk, szomssédom 
megint felállít e igy megy ez egy este 
4—5 szőr. Indítványozom : alakítsuk meg a 
fel nem álló ligát s kérjük fel a rendőrséget, 
hogy az utat ne engedje elállni.

Ismételjük, hogy kipofoznák azt az em­
bert, aki ezt az igazságot el merné mon­
dani . . .

— Műsorváltozás. Fát Klóra kolozs­
vári vendégszerepléséről jövet, az utón meg­
betegedett s igy nem játszothatja el, a hol­
napi napra kitűzött „Ismerd meg magad" 
premier főszerepét. Az újdonság a jövő hét 
műsorára kitolódik s csütörtökön a Fiú e 
vagy leány ? operatt. pénteken A doktor ur 
bohózat kerül színre.

KASSAI NEMZETISZINHÁZ.
Szerdán, 1910. évi november hó 16-án

Lutriul) mmf oró|ia,

= Nagy occasió Széman Testvérek 
áruházában. Az őszi saison befejeztével a 
Széman Testvérek áruháza, (Fő-utca 62. sz.) 
occasiót rendez. A legújabb női divatkelmek, 
mosó barchentek, flanellek, továbbá vászon 
és asztalnemű cikkekre nagy árleszállítás. 
Szőnyegek, függönyök és butorkelmék a 
legújabb mintákban, a legnagyobb válasz­
ték mellett feltűnő olcsó áron érusittatnak. 
Kérjük a vásárló közönséget, tekintse meg 
a regi és előkelő cég kirakatait, az áruk mi­
nőlégéből és a leszállított árakból meggyő­
ződhetik, hogy a Széman Testvérek nagy 
occásiója a legelőnyösebb bevásárlási forrást 
kínálja.

az előkelő közönség találkozóhelye

Színház

Operette 3 felvonásban. 
Személyek :

Kencc, Luxemburg grófja .... Barna Andor 
üázilovics Bazil, herceg .... I jjváry Lajos
Kokozov Stára, grófnő................. Vagoné
Brissard Armand, festő , . I ihanyi X Uniós
Didier Angela.................................. Várady Margit
Vermont Juliette.............................. Hornyai Janka
Mencsikoff Szergej ................. Serfőzy György
Pavlovi cs Pavel.............................. BihariJSandor
Pclcgrin........................................... Bársony Aladár

Műsor:
Csütörtökön, Fiu-e vagy leány ? (Op.) 
Pénteken, A doktor ur. (Bohózat.) 
Szombaton, Az obsitos. (Dalos játék) 
Vasárnap d. u., Az eleven ördög (O.)

este, A kard becsülete. (Tár­
sadalmi színmű)

Hétfőn, A kard becsülete.

T1 AVIRAT TELEFON.
A képviselőház ülése

Budapest, nov. 16.

Jövés-menés.
Azt hisszük, megbotoznák azt a embert, 

aki bátorságot venne magának él a sugólyuk 
elé állva, a következő dikciót mondaná • 
közönséghez:

Tisztelt Uraim I Ketonék és cibilak !

A képviselőház ülését ma délelőtt 10 
órakor Berzeviczy Albert elnök megnyitotta 
és a múlt ülés jegyzőkönyvét hitelesíteni 
indítványozta. Polónyi Géza a Ház határo­
zatképességét kérte megállapítani. Az elnök 
szünetet rendelt el s azalatt bejöttek a fo­
lyosón tartózkodó képviselők és Saékely Fe- 

I renc igazságügy miniszter. Ugrón Gábor a

képviselők megszámlálását kérte, mire az el­
nök 46 képviselőt számlált össze.

Polónyi a házszabályokra hivatkozva, 
az ülés felfüggesztését indítványozza, mert 
határozatot csak 100 képviselő jelenlétében 
lehet hozni. Berzeviczy elnök kijelentette, 
hogy a jegyzőkönyv hitelesítésére 40 kép­
viselő is elegendő s többen vannak. Szüne­
tet rendelt el.

Miután szünet után senki sem szólalt 
fel, a jegyzőkönyvet hitelesítették.

Hieronymi Károly kereskedelmi minisz­
ter benyújtotta a szerb kereskedelmi szer­
ződést és az Adria tengerhajózási társaság­
gal kötött szerződést.

Ugrón Gábor interpellált, hogy Zsi­
linszky delegátust, aki betegsége miatt le­
mondott, Láng Lajos, anélkül, hogy a kép­
viselőháznak jelentést lett volna, póttaggal 
behelyettesítette. Ez a centrálparlamenthez 
való eljárás.

Dobieczky 26 vicinális vasút engedé­
lyezését adta elő.

Majd Plósz Sándor lépett az előadói 
székre s beterjesztette a polgári perrendtar­
tásról szóló törvényjavaslatot.

Kelemen Samu Justhpárti ezt a szakja­
vaslatot politikus szemmel nem nézi. Nagy 
alkotás, mely dicsőségére válik a munka­
pártnak és Székely igazségUgyminiszternek. 
Szabó István közlekedési ügyben tett inter­
pellációjával, melyre Serényi gróf miniszter fe­
lelt, az ülés véget ért.

Városok államseiélye.
Budapest, nov. 16.

A belügyminisztériumban már elkészí­
tették a városok 1910. évi államsegélyének 
kiosztási tervezetét. Foganetositás végett 
átküldték a pénzügyminisztériumba s rövi- 

! dcien kiutalják a városok segélyét.

A husdrá^asá^.
Budapest, nov. 16.

A husdrégeság ügyében a fővárosi Sas­
kör ankétet rendez, melyen a magyar és az 
osztrák kormány tagjai is részt vesznek.

Három mandátum.
Budapest, nov. 16.

Kálmán Gusztáv kereskedelmi állam­
titkár kijelentette, hogy mandátuma közül a 
kolozsvárit tartja meg.

Tolsztoj na^ybetejs
Astepovó, nov. 16.

Tolstoj Leó Astepovó állomáson fekszik 
nagybetegen. Állapota nem javult. A kor­
mányzó minden intézkedést megtett, hogy a 
beteget ne zavarják. Egy püspök szerint 
Tolsztoj visszatért az istenhez.

Gallérok,kézelők
és az összes fehórnemüek kifogásta­
lan gyors vegytisztitását ('^fényezését

Bradovka Gyula
vegytisztító és gözmosó-gyúra eszközli

Kassa, Klobusitzky-u. 4. sz.
Felvételi intézet: Kossuth Lojos-u. ‘24. sz.
Alapítva 1812. Alapítva 1812.
Ugyanott képviseletek kerestetnek 
mm az ország minden részén. ■**

a legjutányosabban, pontos szállítás és kedvező feltételek mellett 
csak STROH HENRIK SZÉNRAKTÁRÁBAN SZEREZHETŐ BE. 
ELSŐRENDŰ POROSZ és SZILÉZIAI SALONKŐSZÉN, valamint 
pirszén (coaks), úgymint TŰZIFA a legszolidabb módon árusittatik. 
Megrendelések Fő utca 83. az órás üzletben. Raktár Eszterházi-u. 21. sz.

- - y ^-- -—-—* ^
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Alapittatott 1844-ben.

Kassai Takaríkpénztár
a székesegyházzal szemben, saját házában.

Fels <> ni a g yarorsz á g legré­
gibb és legnagyobb intézete.

Betétek után
tisztán 4 százalék

kamatot fizet.

Visszafizetések 5000 K-ig
föimondás nélkül.

Olcsó pénzátutalás
Amerikába, dollárok

beváltása legjobb áron

Jelzálog
részvénytársaság.

Fó'-ütca 4. szám. Fő-utca 4. szám.

Elfogad heteteket

Alapittatott 1844-ben.

-Eh 3*--ti

takarékkönyvecskére vagy folyószámlára 
legelőnyösebb feltételek mellett.

döfi értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket, 
Gö GlQU jf]egen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely

külföldi piacra is közvetít.

Tűz-és betörosmentes safe deposit.

Sorsjegyek részletfizetésre.

Osztálysors jegyek.

Sorsjegycsopartok alakítása.

raj

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.
SCT3aasKíERKSTKíSí toarai
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A legtöbb kiállításon lege'sö r*í 
díjjal kitüntetettés első orvos- ÍJtí 
tanárok által ajánlott, kitűnő j_

■ minőségű -------p5]

Esíeriiázy cognac ?
mindenütt kapható!

Kitüntetve az 1908. 
évi kassai iparismer- 
E tető kiállításon. =

11endi Vilmos

Az Esterházy cognacx
a közönség íieovenc itala! |x
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Alapítási év: 1889.

Kassa, Fő=utca 4L szám.

Felsömagyarország egyetlen képesített látszerésze 
egyetlen magyar tagja a német látszerész egyesületnek.
Raktáron: mindenféle optikai műszerek, 
szemüveg, evikker, lorgnet, távcső, színházi 
guklter, hőmérő, légeulymérő, körzők, mé­
rőszalagok, optikai tükrök, nagyitó lencsék.
Elvállal minden e szakmába vágó munkát.
Kész't orvosi rendelésre szemű veget vagy orresiptetöi 1 óra 
alatt. Nem tévesztendő össze a látszer-kereskedökkol.

í e$at5K00EH® r «r; -..r^.x^sssBeei?; #$

áternazycognacgyar ^
Kózpomi irodája: ;

Budapest V, Csaky-u, 14, r
Telelőn 31-49. Telelőn 31-49, -

be sreTTgKTrra E x
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Valódi szőrmék, 
boák. muffok. 

női kalapok, sipkák, 
legjutányosabb árakon

Aufricht üzletében
kaphatók.

Fő-utca. Fekete-sas épület.

Ha Ön a legprecízebb, legelegánsabb, a legtöké­
letesebb órát keresi, a fenti szót el ne felejtse. 
Az ETEIÍXA schveizi órák páratlanul állnak a 
világon.

Á SÄ t’rro l uii, Uua [Stell]
„ETERNA“ világhírű gyártmányainak egyedüli raktára:

HEILMANN HENRIK
órás és aranyműves, Kassa. Kossuth La jos-utea tl-^k szám.

Raktárán saját gyártmányú brilliáns, gyémánt ékszerek. drága­
kövek, arany, ezüst és kiírni ezüst tárgyak. Elfogad legkényesebb 
aranyműves és órás munkát. A legmodernebb gépekkel és műsze­
rekkel felszerelve. Törött aranyat, drágaköveket és ezüstöt vásárol vagy 
becserél. Zálogházban elhelyezett ékszerekről a zálogjegyek magas áron vásároltatnak.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


